

## 相关行业

### 吉化公司研究院阻燃 ABS 专用料 通过美国 UL 环保检测

吉林石化公司研究院研发的环保型阻燃 ABS 专用料(0215F、0215FH),日前正式通过美国 UL 环保检测,符合欧盟环保法令 ROHS 标准,并建立了全球数据库。

UL 是美国权威认证机构,也是全球最大的安全检定中心。欧盟环保法令 ROHS,即《关于在电器电子设备中限制使用某些有害物质指令》,将在 2006 年 7 月 1 日执行,届时不符合 ROHS 规定的产品将不准进入欧盟市场。受其影响的行业有家用电器、元器件、消费类电子产品、信息类电子产品、塑料、通讯设备、电线电缆等。中国将在 2007 年 3 月执行类似法令,美国、日本等国也将推出相关法令。不符合环保规定的产品将被市场淘汰。

为加大下游产品开发力度,适应国内外阻燃市场发展需求,吉林石化公司研究院专门组织科研人员攻关,使阻燃 ABS 产品中铅、汞等有毒有害物质含量远远小于 ROHS 标准,达到了国内先进水平。公司下一阶段目标是提高阻燃 ABS 产品档次,特别是环保型产品的质量,以更好地满足国内外市场的需求。 张晓君 孟繁辉

### 大连冰山橡塑股份有限公司更名

2006 年 5 月 22 日,大连冰山橡塑股份有限公司经股东大会审议通过了公司变更注册名称的议案,正式更名为“大连橡胶塑料机械股份有限公司”。

大连冰山橡塑股份有限公司的前身是具有百年历史的大连橡胶塑料机械厂,1997 年由于政府行为划入大连冰山集团,并于 2001 年单独整体改制上市,冰山集团成为第一大股东。由于冰山集团改制的需要,为了进一步理顺所有权与经营权

之间的关系,给企业带来新的发展机遇,稳固企业在行业中的地位,进一步提升企业的市场形象,促进企业长期、稳定地发展,经国务院国资委批准,大连冰山橡塑股份有限公司从大连冰山集团剥离出来,国有股股权无偿划转大连市人民政府国有资产监督管理委员会持有,成为第一大股东。

更名后的大连橡胶塑料机械股份有限公司将秉承“稳健经营,持续发展”的经营宗旨,坚持“不求企业最大,追求产品最好”的经营理念,通过不断地创新,产品不断完善和升级换代,努力实践“技术领先一步,质量高人一等,成本低人一块,服务优人一筹”,在继续为轮胎及橡胶和塑料制品行业提供优质满意服务的同时,开拓包括石化装备在内的新的服务领域,推动中国橡塑机械装备制造业的发展。 董方

### 圣奥防老剂 4020 项目投产

据有关部门统计,2005 年我国橡胶防老剂 4020 产量为 2.4 万 t,但由于中间体 RT 培司和 4020 的出口比例较大,因此不能满足目前国内需求。

由上海圣奥实业(集团)有限公司投资数亿元建设的泰安圣奥化工有限公司首期年产 1.5 万 t 防老剂 4020 项目于 2006 年 6 月底投产。

2005 年圣奥公司 RT 培司年产能超过 3 万 t,4020 产量近 2 万 t。2006 年 6 月初,圣奥公司年产 2.5 万 t RT 培司加氢项目投产,其各项指标均创历史最好水平,使圣奥公司 RT 培司的总年产能达到 5.5 万 t。此次 4020 项目投产后,圣奥公司 4020 和 4010NA 的总年产能已达 4.5 万 t,将在很大程度上缓解国内 4020 供应紧张的局面。

同时,由于 RT 培司清洁生产工艺使 4020 的生产成本大大下降,并且接近污染物零排放,不仅满足了子午线轮胎发展对优良环保防老剂的需求,也推进了行业清洁生产的进程,加快了防老剂产品结构的调整步伐。此次圣奥公司 RT 培司和 4020 项目投产,使我国对苯二胺类橡胶防老剂优秀品种的比例进一步得到提高。 钱伯章